

ЗАВРШЕН ПРОЈЕКАТ ЕКОЛОШКЕ ЕДУКАЦИЈЕ

# ОСТВАРЕНИ ПЛАНОВИ

Од средине јануара, када је почела реализација пројекта "Образовање за заштити животне средине у функцији одрживог развоја" до средине јула ове године урађено је све што је било предвиђено и то са великим усрђем, великим учешћем деце и младих, са великим повећањем нивоа знања и са великим задовољством учесника активности

"Образовање за заштиту животне средине у функцији одрживог развоја" - пројекат удружења грађана "Искра" који је подржала Швајцарска агенција за развој и сарадњу (СДЦ), град Лозница и Стална конференција градова и општина (СКГО) у партнерству са "ЕКО-ЛО" и децим обдаништем "Бамби" остварио је свој циљ.

Подигнут је ниво знања из области заштите животне средине код близу 1300 младих, деце у предшколском узрасту (808), ученика петог разреда и додатно ученика седмог разреда (409) у градским основним школама кроз пет различитих еколошких радионица. Реализовано је преко 300 радионица, широм општине, обучено 55 вршњачких едукатора за питања заштите животне средине и подигнут ниво знања код ученика за близу 80 одсто (рађен тест знања пре и после спроведене едукације).

Опремљена су и уређена два дечја игралишта у обданишту "Бамби" објектима "Пчелица" и "Лептирић" са реквизитима за безбедну дечју игру - два тобогана са пењалицом, две кућице вигвам, два сталка са кућицама за птице, офарбана ограда обданишта "Пчелица" у дужини од 200 метара волонтерским радом, озелењено двориште, очишћена околина.

Важни датуми из еколошког календара: Дан пролећа, 20. марта, Дан планете Земље 22. априла, Светски дан заштите животне средине 5. јуна обележени су организовањем маскенбала, разменом играчака, изложбама слика и акцијом чишћења корита реке Штире и околине. Деца из вртића учествовала су са веома креативним маскама и показала су велико интересовање за тему рециклажа.

Такође је и размена играчака била занимљива и лепо је била примљена од деце и родитеља. Изложба слика објављених у "Лозничким новостима" била је постављена 5. јуна на платоу испред Вуковог дома културе и била је веома запажена.

Поред активности предвиђених пројектом вршњачки едукатори Е2 учествовали су и у обележавању Дан града Лознице (16. јун), Светског дана борбе против дрога (26. јун), а учествовали су и на дринској регати (4. јула) у бројним активностима - дељење едукативног материјала, акцији чишћења, спортским надметањима.

Током пројекта у недељнику "Лозничке новости" трајала је рубрика "Екологија у објективу" или Е2, где су објављиване фотографије позитивних и негативних примера из заштите животне средине као и текстови којима је такође подизана свест грађана из екологије. Неки грађани су били посебно заинтересовани за ове теме и јављали су се телефоном, доносили фотографије, писали текстове а неки су и објављени у ЛН. Додељене су пригодне награде за најбоље фотографије: 1. место - Саша Стојковић, 2. место - Саво Тодорић, 3. место - Љиљана Ранковић, а специјалну награду - Нада Ђурић.

У циљу мотивисања грађана за еколошке теме и питање одрживог развоја емитован је радио дингл и тв спот Е2, а на сајту "Искре" [www.iskra.org.rs](http://www.iskra.org.rs) постављени су сви текстови из ЛН у пдф формату. Све заједно допринело је буђењу еколошке свести грађана Лознице. Млади вршњачки едукатори су спровели истраживање у својој околини и направили акциони план за решавање проблема који је упућен на адресе

позваних - градоначелнику, директорима школа, обданишта, директорима ЈП "Град", ЈКП "Наш дом". Штампана је и дистрибуирана едукативна брошура, плакати, банер, беџеви, зелене мајице Е2, билтен са извештајем о пројекту, објављеним и награђеним фотографијама и текстовима, а публикован је приручник за еколошке радионице за предшколски узраст, који ће помоћи да се са еколошком едукацијом деце у обданишту настави и у наредном периоду.

Нада Ђурић, координатор пројекта



Специјална награда - Нада Ђурић



1. место - Саша Стојковић



2. место - Саво Тодорић



3. место - Љиљана Ранковић